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Hadik János gróf meghall
Budapest,, dec. 10. A magyar politikai 

világnak és k üzéletnek nagy halottja 
van, vasárna|) meghalt Budapesten gróf 
Jlndik dános országgyűlési képviselő. — J 
hadik dános gróf kimagasló alakja volt { 
a magyar politikának. Született az ung- , 
megyei J’aloez községben 1863-ban, no- ; 
vember 23-án. Iskoláit Kassán végezte, 
majd a bécsújhelyi katonai reáliskolába 
került és a. katonai pályára lépett. Évek 
múlva, mint főhadnagy leköszönt állásá­
ról, megnősült, feleségül vette Zichy 
Alexandra grófnőt.

Politikai karrierje, avval kezdődött, 
hogy 1901-1.en választották meg elsőnek 
képviselőnek. .Ilikor A’idrássy Gyula ki­
lepett a szabadelvüpártból és megalakí­
totta az alkotmánypártot, ö is csatlako­
zott Andrássvhoz. A koalíció alatt bel­
ügyminiszteri államtitkár lett, megkapta

a valóságos belső titkos tanácsosi címet 
's születésénél fogva a főrendiház örö­
kös tagja volt.

A háború alatt közélelmezési miniszte- 
le volt az országnak.

Károly király trónra jutásakor ö volt a 
designált miniszterelnök, azonban az ősz. 
í-.zoomlás miatt már nem jutott szerephez

Évekig nem politizált, tevékenységét 
csak a közgazdaság1! életben fejtette ki. 
Igen élénk részt vett a kisiparos és kis­
gazda mozgalmakban és mint az OMGE 
elnöke, erős harcot folytatott a kartellek 
ellen.

A politikai életbe ez év tavaszán kap­
csolódott be ismét, amikor a bodvaszilasi 
kerületben nagy többséggel a független 
kisgazda párti programmal képviselőnek 
választották meg, de a, kópvislöházban 

■ betegsége miatt ritkán jelent meg és 
egyetlen egyszer szólalt fel.

Ki évvel ezelőtt Nyíregyházán gyű- I 
lés alkalmával meghűlt, tüdőgyulladást 
kapott, s bár betegségéből felgyógyult, | 
állandóan a szivével voltak súlyos bajai.

Egy hónappal ekelőtt állapota rosz- 
s'íabbra fordult.

Állandóan ágyban feküdt. A krízis va_ 
i sárnap lépett fel, mikor is papot kért, 

;n. ggyónt élj meg'áldozofct. Majd délelőtt 
állapota válságosra fordult, délelőtt fel­
vette az. utolsó kenetét és délután fél 6 
érakor csendesen elhunyt. Halálos ágyá­
nál fiai, gróf Hadik Béla és Antal állot­
tak, valamint iránya, ki Széchenyi Lász­
ló londoni nagykövet fiának felesége.

Halála, mély részvétet keltett országo­
san. mert mindenfelé nagy becstiiésnek 

szeretetnek örvendett és politikai el- 
1. iifelei is elismerték értékes egyénisé­
gé:. Temetése szerdán lesz.

Majd Szcndrcy Ferenc szólalt fel és az 
inségadót kifogásolta. Az iparosságot sú­
lyosan érintette a kereseti adó egy szá­
zalékos felemelése, elmaradtak a közműn 
i.ák is. Kéri a közmunkák sürgős meg­
indítását és hogy azt ne generálvállalko­
zók kapják, hanem resziparosok.

Kifogásol ju, hogy Debrecen cd róna fel. 
emelte a villany és vízdijat is és ez is 
az iparosokat sajtja legjobban. Az inseg. 
adó különösen sújtja az iparosokat, hi­
szen a legtöbbje már maga is Ínséges. A 
kisipari hitel is csekély volt és olyan 
kölcsönt kéjrnek, amely ténylegesen is 
segít.

Vági István szólalt fel ezután és hosz. 
szabb beszédben rámutatott arra, hogy

az iparosság is megérdemli azt, 
hogy a, gazdákhoz hasonlóan se. 
gitsenek rajta.

A kézmüiparosság, ha 
r; I j la, elproletárosodik.

nem segítenek

: * ~~B *

Benes és Tilulescu
találkozása Kassán

Kassa, dec. 10. Kassa vasárnap óta a 
világpolitika középpontjába került. Kas­
sán találkozott vasárnap Tilulescu román 
és Benes cseh külügyminiszter és nagy 
harcot indítottak meg a mindjobban erő­
södő és sikeres magyar revíziós törekvé­
sek ellen.

A kisantant ugyanis érzi. hogy a kül­
föld mindjobban megismeri a magyar 
igazságot és ennek folyománya, hogy a 
revíziós mozgalomnak mind több és szá­
mottevő tényezője és hive van.

Benes és Tilulescu a kassai találkozón 
tárgyalták meg az ellenintézkedések so­
rozatát és a módokat, ahogy ezt keresz­
tül akarják vinni.

Titulescut nagy ünnepélyességgel fo­
gadták Kassán. Benes több cseh minisz­
ter és vezető államférfi kíséretében fo­
gadta kollégáját, majd délelőtt résztvet. 
tek egy nagygyűlésen, amelyet a revízió 
ellen rendezte megrendelésre a cseh ha­
tóságok és erre az alkalomra becsőditet- 
ték a, környékbeli falvak lakosságát is, 
a cseh hivatalnokokat.

Délután fontos tárgyalásokat folyta­
tott Benes és Tilulescu. A népgyülésen 
Henes felmutatott egy magyar fokost, a 
mit állítólag Besztercebányán kapott 
volna és bejelentette, hogy ezt a fokost 
felmutatja majd Párisban, Genfben és a 
külföldön mindenütt, mint annak a do­
kumentumát, hogy bár ő a béke embere, 
de a revízió ellen fegyverrel, fokossal is

hész szembe szállani a kél ország között teljes beké all helyre
Majd hangoztatta, hogy a magyarok- Este fáklyásmenetet rendeztek a két 

kai békr/s viszonyban szeretnének élni államférfi tiszteletére. 
pí eljön majd annak az ideje is, amikor
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Az iparosok is 
segítséget 
kérnek

A debreceni ipartestület vasárnap az 
Jpartestiüet dísztermében taggyűlést tar­
tott, amelyen sok száz iparos vett részt. 
A debreceni iparosság méltóságteljes ko­
moly gyűlés keretében sérelmeit tette 
szóvá és sürgős intézkedéseket kért, ame 

lyektől helyzete javulását várja és főleg

kérte, hogy a gazdavódelmi rendeletek­
hez hasonlan az iparosokra is hozzanak 
hasonló védelmi intézkedést 

A taggyűlést Vági István elnök nyi­
totta meg lendületes beszéddel és üdvö­
zölvén a megjelenteket, rendre, fegyelme 
zettségro hívta fel azokat

Sem vagyunk hajlandók már a fék 
szerepére, —• mondotta, — meg 
akarjak mondani az i lei ékesek. 
nekf hogy siirgös segítségre van 
szükség, az iparosságnak az élet. 
hez való jogát, munkát és kenye­
ret kérünk.

!i
Készt akarunk venni minden munkában, 

i minden áldozatkészségben, de részt aka- 
1 nmk kérni a segítésből is.

Elismeri, hogy a mezőgazdaság, a gaz­
dák nehéz, helyzetben vannak, elismerés 
illeti a kormányzatot, hogy segít rajtuk, 
de egyenlő elbánást kér. A kézműiparé»™ 
ság sorsa összefügg a gazdákkal, épen' 
olyan nehéz helyzeben vannak, vagy még 
súlyosabb helyzetben, mert a gazdáknak 
talán a mindennapi kenyér mégis inkább 
meg van.

Kéri, hogy az iparosokat épen olyan 
segítségben részesítsek, mint a gazdákat, 
tíz évi adótörlesztést, fizetési moratóriu­
mot. Sürgeti az építkezések, a közmun­
kák megindítását és hogy az inségadó- 
ból befolyó összegeket úgy használják 
lei, hogy azokon iparosokkal dolgoztas­
sanak és segítsék fel az iparosokat, lás­
sák el őket ruhával, fehérneművel; au 
iparosok által befizetett inségadót az ipa­
rosokhoz juttassák vissza ezálal.

Javasolja, hogy egy memorandumot 
nyújtsanak át a. kormánynak, amely aa 
iparosok kívánságait foglalja migában.

Zelinger Ede az adózás aránytalansá­
gáról beszélt, ami az iparosokat érinti.

Adózási tanácsadószerv felállítását ja­
vasolja és hogy az iparosság jobban tö­
rődjön saját adózási ügyeivel.

Krisch Károly javasolja, hogy a me­
morandumot, amely a panaszokat tartal­
mazza! és segítséget kér, küldöttség vi­
gye fel Budapestre a miniszterelnökhöz!, 
Nagy Béla erélyes intézkedéseket sür­

get.
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Irisch Adolf az inségadó revízióját, il­
letve törléséit javasolja.

Galamb Ferenc szóvá!ette, hogy a gyár 
ipar túlzott, védelemben és segítségben 
részesül a kisipar rovására es a rész­
vénytársaságok is nagy kedvezésben ré­
szesülnek az adózás torén. Egyenlő adóz 
tatást kór és hogy a kisipar is részesül­
jön az adókedvezményben.

fíiezcy József a városi vezetőséget tá­
madja és nehezményezi, hogy a Kossuth 
utcát szépítik, de a külsőséget, a sáros, 
járhatatlan utakat nem kövezik ki.

Korács József adósérelmeket tesz szó­
vá, Szabó Mihály szintén.

Mrdi/yessy János éles beszédben poli­
tikai vonatkozásokat D kever beszédébe, 
miié Váu/i elnök az ügyeletes rendőr­
tiszt. Nicki Zoltán felhívására megvonja 
tőle a szót.

Vamjor Antal, majd Szenti reg I'creno 
újabb felszólalása után Vagi elnök ki­
mentette Bethlen István gró lot. aki Lon­
donban tartózkodtt és ezért nem vehe­
tett reszt az iparosgyülésen, majd Tlegv- 
megi Kiss Páll és Györki Imre képvise­
lők leveleit ismertette, amelyben kifeje­
zik. hogy a debreceni iparosság sérelme­
it és kívánságait a törvényhozásban is 
fczőváteszik.

Vamjor Antal javaslatára elfogadták, 
lif.gy a városi í örvény hat óságban az ipa­
rosság részéről helyet foglaló képviselő­
két arra kérik fel. lépjenek érintkezésbe 
az Ipartestület vezetőségével e- tegyek 
szóvá mindenkor az iparosság kívánsá­
gait. képviseljek tzok érdekéit.

Majd a következő kívánságokat ter­
jesztik a kormány elé.

1. A 14000—1933. M. E. sz. gazdavé- 
ilehni rendelettel kapcsolatban azonos 
elbánást kérünk az iparostársadalom 
számára is.

Lé Terjesszél; ki a védelmi rendeletét

kapcsolatban az adótörlés kérdésének 
rendezését: egyben u tönkrement, fi­
zetésképtelen iparosok adójának törlé­
sét :

5. az 1000 pengős kereseti adómini­
mum létesítését, amelyen alul az ipa­
ros mentesüljön inségató fizetése alól ;

0. a 00 éven felüli iparosok adó alul 
való mentesítését;

8. a kézmüiparoságnak forgalmi (dó 
fizetése alul való teljes mentesítését;

0. a kisiparosság anyagi fclsegitését, 
ogvben kérjük a kézmíiiparosok részé­
re kedvező hit eleilátást, valamint bősz.

szu lejáratú kölcsönök folyósiását.

10. Kérjük továbbá az iparosság adó 
ügyeinek tárgyalásánál a behívott ér.

I dckképviseloti kiküldöttek véleményé­
nek komoly figyelembevételét ;

11. azoknak a hatósági üzemeknek 
radikális megszüntetését, amelyek a kis 
iparosok érdekeit sértik ;

12. állami közszál 1 itásokban elsősor­
ban a kisiparosság részesítését, — egy 
ben kifogásoljuk, hogy ennek a révén 
az árrombolás elősegíti essék, végül

18. tekintettel arra. hogy Debrecen­

ben már évek óta a közmunkák ál lan. 
dóan csökkennek, sőt ma jóformám 
ilyen egyáltalán nincs, kérjük, hogy &

1 közmunkák ügyében is minél gyorsabb
I intézkedés történjék. Egyben tiltako-
j zunk az ellen, hogy inscgmunka kere- 
i tóben olyan építkezések végeztessenek 

el, amelyek tulajdonképen a magán- 
vállalkozást volnának hivatva szolgál­
ni. Egyben kérjük az ingatlanokra 

I olyan kölcsön folyósítását, amelyből a 
tatarozás és az esetleg szükséges újjá­
építés elvégezhető legyen.

A taggyűlés ezt elfogadta és evvel a 
gyűlést Vági István berekesztette.
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Egy óra alatt kétszer
kísérelt meg öngyil­
kosságot egy tizenöt-
éves gimnazista 
lányka

Budapest, dec. 10. Budafokon vasárnap 
ne,gdöbbentő gyermektragédia játszódott 
e Szál a y János rendőrfőtörzsőrmester 
lázánál. I

Tizenötévcs leánya, Mária, aki egyik ■ 
mdapesti gimnázium növendéke volt, j 

- ag'ymennyisógü kininnel megmérgezte ' 
a.amit. Tettét, csakhamar észrevették, az

előhívott orvosok megmentették az élet­
nek.

Szalay Mária erősen el volt szánva az 
öngyilkosságra, mert

alirj elm óra múlva elővette apja 
szolgálati revolverét és szivenlötte 

magát A fiatal gyermekiéin/ azon­

nal meghalt.
A nyomozás megállapította, hogy a reg­
geli órákban a szomszédos ház tulajdo. 
uosával összeveszett. Az érzékeny lelkű 
Szalay Mária ezt annyira a szivére vet­
te, hogy elkeseredésében a halálba me­
nekült. " ; '

az oTl.dijakkal hátralékos iparosokra 
is azzal, hogy a hátralékok 10 év alatt 
legyenek kamaitmentesen törleszthetök.

3. A magánjogi tartozásoknál — 
megfelelő kamatosokkentéss mellett — 
ugyancsak 2 éves kímélet! idő engedé­
lyezi essék a tőketörlesztést illetőleg, 
vagus a k' Zmű par.iB ág ré z Te úgy 
kisipari hitel keretében felvett, mint a 
pénzintézet,éknél felvett laitozásai visz. 
szafizetésére megfelelő könnyítés atlas, 
lék

/)r. Bokay /ollóimé felhívása Debrecen 
■játszi cii társadalmához.

Az egyetemi gyermekklinika december 
hó 22-én tartja szegény betegei számára 
karácsonyi ünnepélyét. Felkérjük a jó­
szívű adakozókat, hogy mint a múltban, 
úgy a jelenben is, szegény beteg gyer.

I inekeknek szánt bárminemű ajándékai- 
] Lat (játék, ruhanemű, könyvek, édessé- 
I gek, slb.) az egyetemi gyermekklinikára 
! juttassák el, vagy értesítsek a klinikát 

4. Kívánjuk az adóreviziót és ezzel (telefon 12-34.), hogy az adományokért
mikor és hova küldjön cl.
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-leies hirdetései

-hálósán

ha azt feladj i a 
hetilapban

1 1AJDUSAG

Az üzletek karácsonyi és újévi 
zárórája. és árusítási rendje

Meghosszabbitotlák a zárórát
A kereskedelemügyi miniszer rendele­

té szerint azokat a nyílt árusítási üzle­
teket, melyeket egyébként köznapokon 
este hót (7) óra előtt kell bezárni, de­
cember 11-töl december 23.ig bezárólag 
este hét (7) óráig, a túlnyomóan élelmi­
szereket árusító üzleteket pedig este 
ryolc (8) óráig szabad nyitva tartani. -- 
December 24-ón (vasarnap) a nvilt áru­
sítási üzletek az ország egész területén 
reggel hét (7) órától este hat (6) óráig, 
az°élővirágot árusító üzletek pedig este 
hét (7) óráig tarthatók nyitva. A decem­
ber 3i_re cső vasárnapon a túlnyomóan 
élelmiszerek árusítására berendezett nvilt 
árusítási üzletek reggel hót (7) órától es­
te hat (6) óráig, az élővirágot árusító 
üzletek pedig reggel hét (7) órától este 
1 ét (7) óráig az ország egész területén 
nyitva tarthatók. Az egyéb nyiit árusí­
tási üzletek ínyitvatartása tekintetében 
az általános rendelkezések az irányadók.

A húsipar vasárnapi munkaszünetét 
szabályozó általános rendelkezések a de­
cember 24-óre eső vasárnapon is irány­
adók. A december 31-óre eső vasárnapon 
azonban az ország egész területén a hus- 
nernüok reggel hét (7) órától este hat 
(6) óráig árusíthatók. A halféléket, élő 
és leölt baromfit mindkét vasárnapon az

ország egész területén reggel hét (7) órá­
tól este hat (6) óráig szabad foigalomba 
hozni.

Az uccákon és tereken az árusítani 
szokott cikkek a december 24-ére és 
81-éré eső vasárnapokon a nyílt árusítá­
si üzletekre nézve megállapított idötar_ 
tam alatt árusíthatók.

December 24_én és 31-én az ország 
egész területén az égetett szeszesitalok 
forgalombahozatalára berendezett nyílt 
árusítási üzletekben azok nyitvatartásá- 
i.ak tartama alatt kivételesen ége­
tett szeszesitalokat is szabad árusitanL 
Az árusítás azonban kizárólag zárt edé­
nyekben ési csak az üzlethelyiségen kí­
vül való fogyasztásra történhetik.

December 31-ón az ország egész terü­
letén a nyilvános étkező (vendéglő, ká- 
\ óház, korcsma, cukrászda) és szórakozó 

-helyiségekben égetett szeszesitalodat este 
,ryolc (8) órától kezdődően áz ezekre a 
helyiségekre megállapított záróráig kizá.

• tólag helyben való fogyasztásra szabad 
kiszolgáltatni.

' A kizárólagos dohártyárudákat decem­
ber 31-én este nyolc (8) órán túl is sza­
bad nyitva tartani és esten a vasárnapon 
az alkalmazottakat is szabad foglal koz-,

—.—.T.—V
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Nagyszabású akció
Tiszántúl gazdáinak 
érdekében

A tiszántúli képviselők bizottságot alakítottak 
Dr. Uzonyi György képviselő nyilatkozata

Ismeretes, hogy a Tiszántúl orrzággyii- 
lási képviselői az elmúlt napokban a kép 
viselőház egyik bizottsági termében gyű­
lést hívtak össze azon célból, hogy azon 
'l'iszántul gazdatársadalmánalí nehéz gaz­
dasági helyzetét megtárgyalják és párt- 
kiilönbség nélkül, egyesült erővel dolgoz­
zanak a Tiszántúl gazdaközönságe hely­
zetének javítása érdekében,

A tárgyalás eredményei felöl a tiszán­
túli képviselők jövő céljait illetőleg kér­
dést intóztün dr. Uzonyi György ország- | 
gvülési képviselőhöz, aki nemcsak a Ti­
szántúl gazdatársadalmának jelenlegi ne­
héz helyzetét teljesen ismeri, hanem azon 
tiszántúli képviselők közé tartozik, aki 
céltudatosan, állandóan tövnkszik is a 
helyzeten javítani- Dr. Uzonyi György 
a következőkben volt szives vázolni a 
tiszántúli képviselők fenti akcióját:

„A szóbanforgó értekezleten a megbe­
szélés tárgyát a Tiszántúl különleges ba­
jai nagy gazdasági elmaradottsága, nehe­
zebb értékesítési viszonyai és a megsegí­
tés módozatai képezték. A megjelentek

nagy elismeréssel nyilalokztak a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarának eddigi 

1 luradhatatlan munkájáról, mellyel a kor. 
nainy figyelmét a Tiszáidat különleges 
hajaira ráirányította, és magán az érte­
kezleten felkérték a Kamatát a további, 
még fokozottabb tevékenységre és a leg­
teljesebb politikai alátámasztást biztosí­
tották a Kamara munkájának. A Kama­
ra munkájának eredmónyekép, amelyben 
kétségtelenül elsősorban a Kamara illusz 
ti is elnökének, báró V uy László főispán­
nak az érdeme, a kormány a tiszántúli 
bajok megvizsgálására és a segítés mó­
dozatainak kidolgozására már a közeli 
napokban egy tárcaközi bizottságot fog 
kiküldeni. A magain részéről azt óhajta­
nám, hogy ez a bizottság ne az íróasztal ; 
mellett dolgozzék, hanem a Kamarának, ' 
a képviselőknek és a helyi hatóságok- j 
nak bekapcsolása révén, kint a helyszí­
nei, győződjék meg a bajokról és itt ál­
lapítsák meg a, sürgős, segítség módoza­
tait. B célból a tiszántúli képviselőcso­
port elhatározta, hogy bekapcsolódik a

bizottság munkájába, ál am ló permanen.
,.iában marad és konkrét javaslatokat 
tesz a segítés módozatairól-

A bizottság különben részletes javasla­
tot is dolgozott ki a segítés módozataira 
nézve, különös figyelemmel arra, hogy a 
segítésnek egyrészt sürgősnek, másrészt 
olyannak kell lennie, ami az államháztar­
tás egyensúlyát legkevésbbé érinti,

A bajok fóforfását, a bizottság a
túladóztatásban látja.

Bren a kataszteri tisztajövedelem lénye­
ges leszállításával lehetne segíteni. Mi­
után az aj kataszt'ni felvétel sek pénz­
be, még több időbe kerülne, ezérta bizott­
ság a most'i.’ii kaoi islert tiszta jövedelem 
siázalékrze>n lény-ujes leszálliását kén I

Csökkenteni kék az autonómiák ti ihr it 
s ncivetni beeétza -t is, e célból mentei-1- 
t- ni kell y kcíM't I -'zlariásokat az igv. 
l ázi és iski ji tetbektől, amelyeket az 
államnak Keil vlvá u,ni. u.a-r :s" v le. 
vételeket loan ■' azzal, h gy az állcin. a 
kereseti adó he.yetl i n u ■ io .1 créleleket 
engedje át a helyi hatóságoknak.

A termények értékesítése tekintetében 
a Tiszántúlt közelebb kell hozni a fővá. 
roshoz és a nyugati exportpiacokhoz, te­
hát e célból a vasúti fuvart lényegesen 
1 Hökkenteni kell.

Lehetővé kell tenni azt, hogy a váro­
sok a nyomasztó Speyer.kölcsöii terhei­
től megszabaduljanak ős módot kell adni 
arra, hogy e kölcsönöket a városok köt­
vényekkel, amelyek a nemzetközi piacon 

i most egynegyed, egyötöd áron most be- 
! szerezhetők, visszafizethessék.
I Kérni fogja a bizottság, hogy a Tiszán 
i tolnak engedjék el a gazdavédelmi ren- 
! deleiben irt 1 százalékos tőketörlesztési 

kötelezettséget s engedjék meg, hogy a 
hátralékos adókat a védettségre igénnyel 
nem biró gazdák is tiz éves kamatmen­
tes részletben fizelhesséék, hogy a ked­
vezményt terjesszék ki a hátralékos ille-

Szó volt még arról is, hogy a hátra! é,- 
kos fagykár, inségkölcsön, vetőmagsegi- 
tési, termelési hiteleket, amelyeket a ti 
szántuli gazdák most visszafizetni kép. 
t(.-lenek, állandó kölcsönné alakítsák át 

A Tiszántúl képviselői állandó bízott, 
súgót szerveztek és felkértek a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarát, hogy a tár­
gyalás anyagát, illetőleg Tiszántúl gaz­
dainak kérelmét loglalja memorandum.
I a és

elhatározták a tiszántúli képvise­
lők, hogy a tiszántúli gazdakiván- 
ságokat e hó 12-én testületileg ,fog 
ják « kormánynak áladni

Tekintettel arra, hogy a kormányban 
meg van a készség, hogy a Tiszántúl ré­
szére külön megsegítést adjon, mindéi 
n meny meg van arra, hogy olyan ked­
vezményekhez. jutunk, amelyek lehetővé 
teszik a Tiszántúl mezőgazdaságának, 
hogy ezeket a vészes gazdasági időket 
áilábolhassa.“

Dr. Uzonyi György képviselőnek nyi­
latkozata bizonyára örömet fog kelteni a 
Tiszántúl gazdatársadalma körében, mert 
lemény látszik arra nczvo, hogy a tiszán­
túli gazdáknak különlegesen nehéz hely­
zetét. a kormányzat különleges elbírálás­
ban fogja részesíteni és főleg sürgős se- 

,gi is éget, fog nyújtani.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

December 11-tői 16-ig országos vásá­
rokat a következő helyeken tartanak :

December 11-ón, hétfőn: Ceee, J)un»- 
palaj, Füzesabony, Irsa. Kismarja, Nagy 
maros, Nagyoroszi, Riese, ázabadhidvég, 
Szepetk, Vajszló, Yagpalota, Vásárosmis- 
l:e.

D ecember 12-én, kedden : Dunapataj, 
G öze, Mád, Pápa-

December 13-án, szerdán : Abauj szán­
tó, Csorna (havi), Kői mend, Vápa. Sá­
rospatak, Székesfehérvár, Villány.

December 14-én, csütörtökön : Császár 
(pót), Devecser (havi), Hajduhadház, 
•iánk, Keszthely, Mezőkövesd (havi), 
Nyirábrány, Sarkad,

December 15-ón, pénteken : Csongrád, 
Sarkad, Szarvas.

December lti.án, szombaton : Csong- 
tad, Szarvts.

QA DEBRECENBE JÖN 1 
okvetlen keresse fel Saentee 
Pál Csapó 40. aróm alatti 
korcsmáját. „(Tüzoltólaktanjl 
val szemben.

SZOLID, ÜLC80 ÍRAKI

^ooooo^oooooo ooo$ooooooooooooooc«>oooooooooo<x>oooooooo

Ne törje a felét
hogy I mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit,hanem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, 
Sas-utca szám alatt KORVIN nyomdában.

tékekre is.

WERNER URI DIVAT

DEBRECEN.
Olcsó karácsonyi árak:

Divat kalap 5.—
Kemény kalap 5.80 
Divat fehér ing 5.50 
Köper nadrág 2.60

1 márkás kemény gallér táncos alkalmi vétel 50 fillér.
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Megszűnik!
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Lebovits Sándor

UDAPEST1
Férfi ruha Áruháza

Raktáron levő fekete és színes hosszú 
téli kabátok, felöltők, bőrkabátok, szőr­
més kabátok, mikádók, férfiöltönyök 
és gyermekruhák minden elfogadhatő 
árban eladatnak.

Arányosítani 
a közterheket

Arányosítani az iparcikkek árát
Kevesebb jövedelemből kevesebb ki­

ad,ist lehet eszközölni. Sokat, hangozta­
tott. igazság ez, sajnos azontan, az állam, 
háztartás egyensúlyban tartása mellett a 
közterhek« t nehéz e.zökkenteni, viszont 
az ipari eikkek árának kötelező leszállí­
tásával kellene lehetővé tenni, hogy a 
gazda a közterheit. i< viselni tudja, de 
ipari c ikk fogyasztására is képes legyen.
.1 békebeli közteherviseléshez viszonyít- 
in, unt mintegy WO szüzeitek kai több köz 
terhet visel u mezőgazda, holott a ter­
mény- és állaiértékesitésböl eredő bevé­
tele az utat suny tciményárak miatt a fé­
lénél is kevesebbre esői' kent, tehát a va­
lóságban négyszeresen magasabb küzte-r. 
keket kell elviselnie.

Az ipari cikkek ára hosszú évek óta 
úgyszólván változatlanul magas. Talán 
egy.kót összehasonlítást is tehetünk.
1 ( Idául a cukor ára. Ma hat ós fel kilo­
gramm cukrot leltei venni egy mázsa bú­
za áráért, inig 1 Hl2-ben csaknem negy­
ven kilót adtak ugyanannyi búzáért. A 
békében egy rend nagyon jó férfiruha 
4—5 métermázsa búza árába került, ma 
ugyanolyan ruha 12 mázsa búza árába 
kerül.

De az ipari cikkek áiának egész vona­
lait ilyen aránytalan eltérések vannak a 
búza árával szemben.

Amire a mezőgazdának szüksége van, 
legyen az akár növényvédelmi szer, zsák 
'anyag, sinvas, patkó, lószerszám, bármily 
gazdasági gép, vagy gazdasági eszköz, 
legalább háromszor annyiba kerül, mint 
amennyibe a búza árához viszonyítva ke 
rülni szabadna.

Amig a mezőgazdák terményértékesí­
tési lehetősége folytonosan újabb s újabb 
korlátok közé van szorítva, addig az ipa­
ri termelés jól megszervezett karteljci 
illetve a hozzájuk tartozó iparvállalatok 
horribilis jövedelmeket érnek el. Hogy a 
részvénytársaságok évi mérlegében még­

is kevés tiszta haszon mutatkozik, ez ón 
befő. Hiszen ők kereseti és jövedelmi 
alléikat az éves mérlegük alapján fizetik. 
He hogy igazgatóikat«, vezet igazgatóikat 
I ilyen fényesen tudják honorálni, arról 
Mi, már mindenki tud, hiszen nagyon sok 
\ I zérigazgató évi jövedelme a 150.000— 
r.OO.OOO pengét meghaladja. Ezért drága 
az ipari cikk, sőt az az ipari cikk, iné­
it el az olcsóbb külföldi áruval szemben 
nug vámvédelem is illeti, süt adókedvez­
ményeket is óit őznek titok az ipari vál­
lalatok. melyek ilyen íizotsóeket tudnak 
adni vezetőiknek.

A közteherviselés súlypontjának átkeli 
helyeződnie a nagy jövedelmek ólvezői- 
I:. kik valószínűleg, sót egész biztosan, 
kevesebb verejtékkel keresik kenyerüket 
es a mezőgazdaságot — mely ma minde­

nütt deficites üzem — a. közteherviselés 
szempontjából a legméltányosabban kell 
kezelni. Aki ráfizet munkálkodására, azt 
támogatni kell ós mentesíteni olyan ter­
hektől, melyek csakis jövedelemből vol­
nának fedezhetők.

A falusi lakosság & fizetett adójával

szemben amúgy is mostohán van ellátva, 
mert hiszen a városi ember minden ható. 
Rágot vagy hivatalt helyben talál meg, 
ahol dolga lehet, mig a földműves ember 
legkisebb ügyét is lakhelyétől távol eső 
hatóság intézi el s igy tetemes időveszte­
sége ós utazási költsége is van jogkere.

Meneirend.
Érvényes 1 9 33 o f óber 8 - <ó L

Debrecenbe érkeze vonatok

Budapest ;(Nyugati pu.) 
6.42 Nagykereki.
6.52 Tiszafüred.

Akkor a mintákat, pamutokat, 
kézimunkái elszereléseket nálam 
szerezze be

Készmunkák nagy választékba*.

Szentesi Páiné
előnyomda és kézimunka szak 
üzlete

DEBRECEN, CSAPÓ-U. 11. 
FASABLÓNOIC JÓ KARBAN 
LEVŐK ELADOK.

i.O 2 
/.Úti 
/.iti
I. Li 
i.ó 4 
i.á y
0.41
«.59
a.uu
y.ii

11.22
11.34
II. 43

11.44
11.53
11.54 
J4.U6
14.14
14.24
15.54

16.09 
iti 25 
16 36 
16.40 
16.46 
18.02 
19.00 
19.53
20.14
20.45 
21.23
21.25 
21.33

Püspökladány 
Nyirábrány.
Nyíregyháza (gyorsv.)
N agyiéta— V értés. 
Hajdúnánás.
Derecske.
Tiszaiok.
Balmazújváros.
Szerencs.
Püspökladány.
N agyiéta—Vértse. 
Hajdúnánás.
N yirábrány—Ermihaly. 
falva.
Derecske.
Szerencs.
Budapest 
Budapest 
Füzesabony.
Konyár.
Tiszalók — Hajdubösaör-, 
meny.
Nagykereki.
Balmazújváros.
Nyírábrány.
N agylóta— V értés. 
Nyíregyháza (gyors). 
Budapest (Ny. pu., gyv.), 
Nyíregyháza.
Nagykereki.
Püspökladány.
Polgár.
Nyírábrány.
Budapest (gyors); 
Szerencs.

(Ny. pu. gy.) 
(Nyugati pu4

Debrecenből induló vonatok
Óra, perc

J .44 Budapest .(Keleti pu.),
4.4b Nyírábrány.
3(h) Szerencs. _ _
*.uu Füzesabony,
0.17 .Tiszaiok. 
o.oö Derecske. 
b.UU Püspökladány. 
b.05 Nyíregyháza.
7.18 Balmazújváros.
7.27 Budapest {Keleti pu# ggA

8.10 Nyírábrány.
7.45 Hajdúnánás.
7.52 Nagyiéta—Vértes.
7.58 Szerencs.
«.20 Nagykereki.

10.40 Derecske.
12.00 Nyírábrány.
12.04 Nyíregyháza (gyors), 
12.05 Polgár.
12.10 Budapest (Ny. pu., gy.) 

*12.15 Konyár.
12.21 iTiszalök.
12.30 Budapest (Ny. p. u.), 
13.32 N agylóta—Vértes»
14.25 N yirábrány—jírmihály,-

falva,
14.30 Püspökladány.
14.31 Szerencs.
14.37 Balmazújváros.
14.45 Nagykereki.
14.50 ÍTiszalök.
16.51 Budapest ,(K. p. u. gyv.l 
18.05 Nyírábrány.
18.13 Nyíregyháza.
18.20 Tiszafüred.

Tiszaiak.
18.36 Nagykereki.
19.02 Nagyiéta—Vértes«
21.34 Nyíregyháza (gyorsv.)
22.10 Budapesti (Ny. p. u.).

!ls=£=5ls

Magyar MezögazdákSzövetkezete
Tiszántúli kirendeltsége

ül

TARLÓVETESBE

Angliából importált bőtermő, táp- 
dus éa jó takarmányt szol­

gáltató
TARLÓRÉPAMAG 

TELEFON : 27—97.

KÁLI SÓ SZUPERÉ O S Z E Ä 33 ESxIso

I i r->
Valamint az összes MÜTRAGXAFÉLF.K jutányos és kedvező feltételek. 

Repoevetőmag. Zsákok uj leszállított árban Csávázószerek.

Hunyadi utca 13
TSLEFQN : 27-97, í
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Csak célszerű ajándékot vásároljunk 
szeretteinknek karácsonyra

VILLAMOS VASALOK — — — — 30 havi 60 filléres részletre
<;AZ VASALÓK — — — — — — — 30 havi 1.— pengős részletre 
VILLAMOS KÖZÜK — — — — — 18 havi 60 filléres részletre
VILLAMOS S EPRÖGEPEK

(melyek nem kavarják fel a port,
hanem felszívják) — — — - — 20 havi 6.— pengős részletre

Minden igényt kielégítő modern asztali lámpák, csillárok, teafő­
zők. mindennemű villamos készt! Rkek részletfizetésre is kaphatók.

Megtekintés vételkötelezettség nélkül.

Az ajándék kiválasztásánál szive-en szolgái felvilágosításokkal :

Debrecen sz. kir. város világítási
Ü7.1 l IC

Batthyányi ucra 17. (telelőn 20.00.)

Gizdaadósság re ide 
zési ügyében minden 

I bajbajutott előfizetőnk 
! részére teljesen ingyen 
! adunk kimerítő felvi-
i
; lágositást és tanácsot* 
Csak a tanácsot kérő

!
I levélhez kell csatolni
i
j negyven fillér válasz­
bélyeget !
loooooooooooooooooooooooooc

Magyar világhiradó j
lAthathml felhők 
Velencei szerenád.

Előadások kezdete: fél 5 fél 7—. 
fél 9 órakor.

dón! A szerelmes szálloda. Anny Ondrá. 
val a főszerepében.

BA.JDUBÜSZÜRMÉNX 30-000 PENGŐS 
ÁLLAMSEGÉLYT KAP.

Dr, Uzonyi György országgyűlési kép,
! viselő közbenjárására a kormányzat 

30.000 pengő államsegélyt folyósít Haj.
I duböszörmény városának, főként a ta. 
i nitás zavartalanságának biztosítására. —■ 
! Ezzel az összeggel 80.000 pengőt tesz ki 
I az az összeg, amit a közelmúltban Haj. 
j cíobüsörmény mint államsegélyt kapott a 

kormányzattól.

<>0<XK><><><X><>0<X>0>0<XX><><X><X>0<XX><X><XXkX>C><XXX><><><X><><X>00<>00<X'

sósében. vagy más egyéb ügyének elin­
tézésénél.

Mindezek az indokok paranesolólag 
n.utalnak rá. hogy a közteherviselést ará­
nyosítani kell a termelés hozamához., de 
arányosítani kell az ipari cikkek árát is 
a mezőgazdasági termények áraihoz. El­
végre. ha olcsóbban lehet élni, mint a 
hogy tényleg ma csakugyan olcsóbban 
élünk, mint pár évvel ezelőtt, ugv az ol­
csóbb megélhetési lehetőségek folytán 
olcsóbb árban kell forgalomba hozni azo 

kát az ipari cikkeket R, melyek az ol­
csóbb kenyér, alacsonyabb munkabérek 
mellett lesznek termelve. Az ipari cikkek 
árcsökkenésének be kell akkor is követ­
keznie, ha egyik-másik vezérigazgató ur 
százezres jövedelmét kell ezért megnyir­
bálni.

Ezt kívánja az erkölcsi igazság, ezt 
követeli az ország és minden lakosának 
■érdeke.

KK>O<>sX>C<KK><><X>0<>0<XK>CK>CK><><>0

HÍREK.

Gyűlések a vármegyén.

Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága december 11-ért d. e. 9 órakor tart­
ja rendes havi gyűlését a megyeházán, 
t gyanaznap délelőtt 10 órakor ülést tart 
a megye krsgyülése is. A megye törvény 
hatósági bizottsága téli rendes közgyűlé­
sét december i 5-on tartja báró Vay fő­
ispán elnöklete alatt.

Emlék Bucsliaynak.

Álmosdon, hol Bocskay első győzel­
mes csatáját nyerte az ellene küldött 
ílabsburg-seregen, tervbe vették, hogy 
Lecskayuak emléket állítanak. A bizott­
ság, mely az emlékmű ügyét előkészíti, 
segélyt kért e célra Hajdú vármegyétől 
is. A megye még a mai nehéz helyzetben 
is bizonyára megtalálja a módját, hogy 

1 az emlékmű mértnél előbb létesülhessen.

Színház

r®w?pr*"—

14-71
a

Ma, hétfőn utoljára.

Csak 16 éven felülieknek!

A világ legvakmeröbb kalandorának 
regénye :

Manolescu
A szélhámosok királya 

10 felvonásban,

Izgalom cs romantika! Csodaszép 
felvételek, Berlin, Paris, Nizza, 
Brüsszel, St. Moritz életéből.

Főszerepben: Petrovich Szvetiszláv 
és Madv Christians

Kisérő filmek •

Fox hangos híradó

HIRDETMÉNY

A hajduvármegyoi th. közutak 1931. 
évi fenntartásához szükséges fed anyag 
beszerzésére 1934. évi január Író 16-án 
délelőtt 10 órára versenytárgyalást hir- 
dclk. A részletes versenytárgyalási hir. 
detmeny betekinthető a debreceni m. kir, 
államépitészeti hivatalnál tvármegyehá­
za) a hivatalos órák alatt.

liásó s. k. alispán.

a gazdakamara 
a baromfikereskedök 
kartellje ellen

A Tiszántúlt Mezőgazdasági Kamara 
szervezetet létesített a kamarakerület 
baromfitenyésztőinek részére, akik most 
a karácsonyi piac előtt, a baromfibevi- 
sárló kartell karmaiba kerültek. A hely. 
zet ugyanis az, hogy a tyuk. és pulyka, 
kereskedők kartellbe tömörültek és vL. 
dékenként csak egy exportőr vásároltat 
és ez természetesen úgy nyomta le ai

Szegeden fogtak el egy Debrecenben is 
működő betörői.

A szegedi rendőrség elfogta liátonyt 
György ügynököt, aki beismerte, hogy 
Debrecenben > s Hajdúböszörményben is 
követett el több betörést, lopást és -szél­
hámosságot. A nyomozás sikere érdeké­
ben Ráconyit közelcsen Debrecenbe szál­
lítják.

Vizsgálat a szoboszlói községi választás 
ügyében.

Dr. kényey Zoltán kir. ügyész kiszál­
lott Hajdúszoboszlóra es ott vizsgálatot 
folytatott abban az irányban, fordultak-e 
elő a legutóbbi községi képviselőtestületi 
választásnál visszaélések, mert ilyen irá­
nyú panasz érkezett be a debreceni kir- 
ügyészségre. A vizsgálat adatait most 
dolgozza fel Bónyey ügyész.

HETI MŰSOR:

December lk.én, héttőn este 8 órakor 
Ember a hid alatt. (A. bérlet.)

December 12.cn, kedden este 8 órakor 
Macbeth. (Irodalmi sorozat IV.)

December 13-én, szerdán este 8 órakor 
Ember a hid alatt. (B. bérlet.)

December 14.cn, csütörtökön délután 
fél 4 órakor (zóna) Tessék beszállni,

December 14-ón, csütörtökön este 8 
órakor Tosca. (Opera sorozat Ili.) Báthy 
Anna, Szedő Miklós, Érdy Pál vendég- 
felléptével.

December 15-én, pénteken este 8 óra 
kor Ember a híd alatt. (C. bérlet.)

Kirándulás a viz alatt 

ismeretterjesztő film.

Keddtől:

Vidám esték !

Thelma Todd és Stanley Lupino 
nagyszerű zenés vigjátéka:

Majd én 
megmutatom

10 felvonásban.

zen összevásárolt baromfit azután a tfc* 
ív örült kereskedők busás haszonnal érté. 
kesitik a külföldi piacokon. Ennek meg. 
akadályozása érdekében a Kamara meg. 
alakította a Baromfi Árellenőrző Bízott, 
ságot, amely minden héten kétszer — & 
külföldön elérhető ár alapján — am. 
k r. külkereskedelmi hivatal közlése ut. 
ján, közölni fogja az erre a célra szerve. 
zeit tudósitóival a baromfiak irányárait.

Azon eseben, ha ezen irányárak alatt 
vásárolnának majd az exportőrök, úgy a 
tudósítók azonnni jelanteni fogják a Ka­
marának, illetőleg a Bizottságnak, amely 
a Külkereskedelmi Hivatal utján az ár. 
letörés megakadályozása érdekében a 
megfelelő lépéseket haladéktalanul meg. 
teszi.

Szükséges ezen intézkedés azért, mert 
tudomásunk van arról, hogy a Hajdúság­
ban is, sok esetben pl. 60, sőt 55 fillérre 
is lenyomták a pulyka átvételi árát.

lvassa AJDUSAG-oterjessze, vegye meg a
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hizlalásra vagy magnak kapható a tenyésztőnél

Ü
gs hizlalásra vagy magnak kapható a tenyésztőnél
Hgtt DEBRECN,

”|1 Kossuth u. 54.
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STELLA BEM SON, A LEGKALANDO­
SABB TRONÖ MEGHALT

Kínában meghalt a napokban Anglia 
egyik legkalandosabb életű írónője, Stol­
ls Benson. Az alig 41 éves Írónőt tüdő­
gyulladás ölte meg. Stella Benson ren­
geteg novellát és regényt irt egzotikus 
háttérrel s Írásaihoz az anyagot mindig 
eteméiyes élménnyel gyűjtötte. Kora if­
júsága óta állandóan exotikus országok- 
fmn élt. bejárta Észak, és Délamerika va­
donéit s az utóbbi években a Távol-Ke. j 
let rejtelmeit próbálta megismerni. Cso­
dálatos nyelvtehetség volt, aki mind’- 
»titt néhány hét. alatt tökéletesen meg­
tanulta a nyelvet s a legzártabb körök­
be is beférkőzött. Hol mint tanítónő, hol 
mint háztartási alkalmazott szerepelt, — 
hogy közvetlen közelről tanulmányozhas 
Ba az ország népének szokásait és erköl­
cseit.

A bibliás ifjúság ünnepe voli 
a KIÉ üivenesziemlős 
jubileuma

•|1

zárlatá- 
merino 
szilárd, 

ára pe. 
Ha

OYAPJITIAC.

Az idei utolsó londoni aukció 
ról érkezet jelentések szerint a 
gyapjú továbbra is változatlanul 
% keresztezett és durva gvapju 
dig inkább a vevők előnyére alakult, 
iánkban az idei gvapjuszezon befejezett­
nek látszik és a legutóbbi héten a meg 
rendelkezésre álló jelentéktelen készle­
tekből forgalom nem volt. Az elővételi 
ügyletek még mindig a kibontakozás stá 
diurnában vannak cs csak szórványosan 
«ott létre néhány kötés. Legutóbb A-AA 
elsőrendű minőségű és különlegesen ma­
gas rendementen nagy uradalmi fésiis. 
gyapjuért P 1.80—1,85-t fizettek 80 szá­
zalékos kamatmentes előleggel.

•II

Vasárnap délután 5 órai kezdettel a 
városháza közgyűlési termében tartott ju 
hileumi ünnepélyen ünnepelte meg Deb­
recenben a Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let magyarországi fennállásának ötven 
esztendős fordulóját. Az ünnepély fel­
emelő keretek között zajlott le és a szó­
nokok egész sora méltatta a jubiláló 
egyesület munkáját.

Dr. Baltazár Dezső püspök beszédében 
arra mutatott rá a KlE-vol kapcsolat­
ban, hogy a keresztvénség világátütö 
eieje az egyetemességéből ered és nem 
pandákból. Minél mélyebb a keresztyén- 
ség, annál jobban eltűnnek a válaszfalak, 
amit az emberek egymás között emeltek. 
A KIÉ mozgalom ezt az egyetemes ke. 
resztyónséget szolgálta az ifjúság között. 
Nemcsak mozgalmában, hanem egyénei­
ben is megismerte a K1E mozgalmat. El­

hivatott emberek mozgalma, akiknek az 
egész életében az elhivatottság testesül 
meg. A debreceni KIÉ munka létrejötté­
ben nagy szerepe volt Sartorius urnák, 
aki előtt meghajtja a tiszántúli reformá­
tus egyházkerület és a debreceni refor­
mátus egyház lobogóját is.

Ernst Sartorius válaszában megköszön­
te a püspök elismerő, meleg szavait és a 
Világszövetség üdvözletét és áldáskivá- 
násait tolmácsolta. Debrecen lelki köz­
pont, ahonnan szót kell áradnia a ke­
resztyén világnézetnek. A KIÉ sohasem 
lehet egy szűk egyesület, hanem folyton 
szét kell áradnia. A keresztyénsógnek át 
ütő erőnek kell lenni a mai életformák­
ban is. A nagy tapsokkal fogadott be­
széd után di'. Mitrovies Gyula egyetemi 
tanár tartotta meg előadását „Visszaem­
lékezés a magyar KIÉ mozgalom ötven

cí ztendejére11 cimincl, amely jövőre mu­
tató erővel vázolta a múlt eseményeit 6a 
tanulságait. %

A testületek üdvözlései során Baltazár 
Dezső püspök a tiszántúli református 
egyházkerület és a debreceni református 
egyház nevében mondott felemelő és el­
ismerő szavakat. A MANS/, nevében Föl- 
(lesné Hajdú Borisba, a Keresztyén Diák- 
szövetség nevében Bókefi Benő, a C. E. 
szövetség nevében Vajda Mária mondot­
tak köszöntést.

Végül dr. Dancsházy Sándor elnök kö­
szönte meg a rendező egyesület nevében 
a felszólalók kitüntető részvételét. Bi­
zonyságot tett arról, hogy a KIÉ nem 
tér le az evangéliumi alapról, mert csak 
ez ad jogosultságot, hogy ezt a nevet vi 
»ölhesse.
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Nagy siker mellett folyi le 
a katolikus sajiéesi

Decenrber 18-án tár­
gyalják a nyíregyházi 
polgármester bünpörét

Az egyik nyíregyházi hetilapban Len­
gyel Antal újságíró súlyos vádakat emelt 
Baics Kálmán nyíregyházi polgármester 
ellen a közelmúltban. Az újságot még a 
pályaudvaron lefoglalta és ekoboztatta a 
nyíregyházi kir. ügyészség, mig a cikk 
szerzője elun Bencs Kálmán feljelentést 
adott be és igv megindult a bűnvádi el­
járás.

A per a debreceni kir. törvényszék elé 
kerül és a jövő hétfőn, december 18-án 
tárgyalja azt Jcney Sándor elnöklete 
alatt működő büntetötanács. A per kap­
csán fény derül Nyíregyháza közéletére. 
Az igen érdekesnek Ígérkező tárgyalást 
széleskörű nagy érdeklődés előzi meg és 
sokan jönnek át Nyíregyházáról is, de a 
fővárosból is.

A belügyminisztérium vizsgálja 
felül a községek költségvetéseit

A Katholikus Figyelő vasárnap dél­
után sikerült sajtóostót rendezett az 
Arany Bika dísztermében, amelyet nagy­
számú előkelő közönség keresett fel. —■ 
Magasszinvonalu műsort élvezett a kö­
zönség. Hajnal Margit, a Csokonai szín­
ház kiváló primadonnája a Pillangó kis­
asszony áriáját énekelte művészi bizton­
sággal, tisztán csengő szopránján, majd 
magyar dalokat adott elő nagy miivé- 1

szettel.
Kiforrott készséggel nagy siker mel­

lett szavalt Bányai Vilmos, a Csokonai 
színház fiatal tehetsége, majd dr. Liszt 
Nándor adott elő szellemes tréfákat, ne­
vettető krokij aibóL

A Szent László vegyeskar Kólwenlz 
Rezső precíz vezetése mellett nagy ősz. 
szctamdtsági'ól téve 'tanúbizonyságot, 
művészi tökéletest nyújtott.
Az est fénypontja páter 7,adravecz 1st.

van püspök nagy beszéde volt, aki meg­
kapó szónoki erővel, mély hatás mellett,, 
'lenyűgözve a hallgatóságot, a sajtó hi- 
vutasáról beszélt és az evangélium alap­
ján álló sajtó támogatására hívta fel a 
közönséget. A magasszinvonalu estét Ko. 
1 ács Sándor a Figyelő' szerkesztője ve­
zette be értékes közvetlen megnyitó be­
szédével ős őt illeti az elismerés is a si­
került estély megrendezéséért.
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Uj bizottsági tagok az izr.
I I I I II

kel; tizenegyes 
meg.

gyanús esetet nem ítélt

A debreceni izr. hitközség 90 tagból ál­
ló képviselőtestülete e hó 10-én. vasár­
nap d. e. 11 órakor a hitközség díszter­
mében rendes közgyűlést tartott, amely­
nek tárgysorozatán az egyes ügyosztá­
lyok és bizottságok megválasztása szere­
peltek. A szám Vizsgáló, bizotfeágba be­
választattak : Kálmán Pál, dr. László 
Béla, Lippe Vilmos uy. m. kir. p. ü. 
számellenőr, Steinberger Adolf.

Az utóbbi évek során a községi költ­
ségvetéseket a kormányzat felülbírálja. 
Amint erről Hásó István alispánt a kor­
mányzat értesítette, ez évben is meg fog 
történni a községi költségvetések felül­
bírálása. Az o célra megalakított minisz. 
térköz! bizottság kedden, 12-én érkezik 
Debrecenben. A bizottság vezetője dr- 
C'herier Péter belügyminiszteri főtanácsos 
és Eleméry Jenő pénzügyminiszteri ta­
nácsos. Először Debrecenben, a vezető 
jegyzők bevonásával külön-külön vizs­
gálják felül a költségvetéseket és azután, 
ahol arra szükség mutakozik, a helyszín 
te is ki fog szállni a bizottság.

vasárnapi eredmények
A csikorgó hideg idő ellenére három 

első ligabeli mérkőzést tarottak meg va­
sárnap, kettőt Budapesten, egyet Miskol­
con. Az eredmények között a meglepe­
tést a lista végén kullogó Nemzeti győ­
zelme okozta, amely a javuló III, kerü­
letet 3:0 arányban verte meg% A Nem­
zeti igen jó benyomást keltett, a III. ke-

A vallásügyi ügyosztály tagjai lettes: : 
I'eldmann Dániel, Iliász Henrik ny. közs. 
jegyző, Klein Béla, Klein Miksa, Lobi 
Miklós, Löwinger Mór, Neumann Nándor, 
di. Rásó Vilmos, Rásó Márton, Roth 
Adolf, Schön Sándor Ungerleider Gábor.

Megválasztották továbbá az iskolaszék 
tagjait, két gondnokot a számvizsgáló 
bizottság és a felszólamlási bizottság tag­
jait.

rületnek semmi sem sikerült és tartalé­
kos is volt.

Miskolcon) a Kispest erős küzdelmet 
vívott az Attilával és a szerencsétől is 
támogatva 4 : 3 arányban győzött.

A Budai 11—Phöbas mérkőzés 1:1 
arányban döntetlenül végződött.

/). Textil—KSE 2:1 (1:1), Bíró Rose.
A vezetést a kisvárdai csapat szerezte 

meg Farszky szabadrúgásából, amit 30 
méternyiről irányított esi a csúszós pá­
lyán a kapus elvétett, A Textil erősít 
és a 23. percben Antal révén egyenlít, 
majd a második félidő közepén Bobák a 
győztes gólt lövi. A Textilben Antal, Po* 
csal, Bobák, Orsó vált ki, mig a kisvár­
ral csapatban Neumann, Kollmann, Koz­
ma, Farszky. Rose jó biró volt

Meghalt a Tiszántúl leghíresebb 
szürszabója

Vasárnap reggel Derecskén meghalt 
Tóth Sándor szürszabó, aki a Tiszántúl 
leghíresebb mestere volt Bundahimzés 
közben érte utói a halál, éppen akkor, 
amikor egy gyönyörű bundán dolgozott^ 
amelyet karácsonyra akart elkészíteni 
Szivszólhüdés ölte meg.

Tóth Sándor munkáival országos elis­
merést váltott ki ós több értékes, szép, 
szép munkája a debreceni Déri muzem- 
ban van. Halála széles körben keltett 
nagy részvétet. ,DEAC—NyTVE 0:0, Biró dr. Nagy Zs.

Erős, izgalmas küzdelmet vívott a^ két 
csapat, a mérkőzés az erőviszonyoknak
megfelelően döntetlenül végződött. Akót íníTooMWD tzíhatui
csapatban a védelmek jól működtek, de MEXSSNEK KÁBOLlj.
a csatársorok ki-kihagytak és kapu előtt Nyomta
bizonytalanok voltok. A biró kölcsönösen Korvin nyomda, Debrecen, Sog-«,

Kiadásért felelős, laptulajdonos |


